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Der Attributsatz ist ein N____________________, der die Funktion eines  

A__________________ erfüllt und sich auf ein im Hauptsatz stehendes  

N________________ bzw. eine Nominalphrase (Substantivgruppe) bezieht.  

Die Attributsätze dienen dazu das Nomen des Hauptsatzes näher zu  

b_________________________. 

 

Bildung: 

Statt eines S_____________________ wird der Attributsatz aus  

einem A_________________ gebildet und kann umgekehrt in dieses  

umgeformt werden. 

Beispiel:  Das ist ein hoher Baum. (Attribut) 

Das ist ein Baum, ________________________________. (Attributsatz) 

 

Satzstellung: 

Hinsichtlich der Satzstellung ergeben sich beim Attributsatz folgende 

Möglichkeiten: 

a) er steht n__________________ dem Hauptsatz:  

z.B. Sie besitzt ein Haus, um das sie alle beneiden.  

b) er ist in den Hauptsatz e__________________________: 

z.B. Der Mann, der einen teuren Sportwagen fährt, ist ein Fußballer. 
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